

# “尼伯特”一再升级 我省正厉兵秣马

本报记者 王索妮 通讯员 胡华龙

**本报讯** 据浙江省气象部门消息,5日凌晨,今年第1号台风“尼伯特”已由热带风暴级增强为强热带风暴级,5日上午由强热带风暴级增强为台风级。昨天14时,“尼伯特”位于北纬16.2度、东经135.1度,即距温州约1979公里的海面上,中心最大风力13级,最低气压960百帕,向西北方向移动,速度每小时30公里,并逐渐向浙江沿海靠近。

预计6日夜间开始,“尼伯特”将逐渐趋向台湾到华东沿岸移动,于7日夜间擦过或登陆台湾东北部;之后向闽浙沿海靠近,并有可能于8日登陆闽浙沿海,也有可能在华东近海北上。7月6日夜间至9日,“尼伯特”将先后给我国台湾、华东沿海地区及东部海区带来较大风雨的影响。

虽然台风的到来将缓解持续的高温天,但其突发性、破坏力大的特点也时刻提醒大家不能放松警惕。为有效应对“尼伯特”的到来,记者了解到,昨天14时,浙江海事局正式发布IV级防台警报,要求相关单位做好防台准备工作。

浙江海事局要求各单位加强值班,安排专人多渠道定时收集台风动态并及时标绘,严格落实应急待命制度。加强与上级海事部门、同级防指联系,协调防台戒备行动,并及时传达防台指示。及时发布海上台风预警信息,通知辖区航运企业、码头、水上工程施工单位、作业船舶等相关单位密切关注台风动态,提前做好防台准备。

考虑到“尼伯特”或将对温州地区产生不小的风雨影响,昨天15时,温州市防指也已决定启动防台风IV级应急响应。要求切实落实防汛防台责任制,提前做好海上防台各项工作,同时切实加强水库山塘的安全监管,加强防汛防台隐患排查。

## 烈日下为伤者撑伞扇凉半小时 桐庐民警感动微信朋友圈

通讯员 吴新宇 本报记者 陈洋根

7月5日,一则警察为伤者撑伞扇扇子的帖子在微信朋友圈被广为转发点赞。该帖所配图片显示,一位警察在烈日下满头是汗,却为躺在路上的一位伤者打伞,还为其扇扇子降温。这位警察就是桐庐县公安局瑶琳派出所民警孟郑凯瑞。

当天上午10点左右,民警孟郑凯瑞外出办事时路过瑶琳镇政府门前,看到公路上侧翻着一辆三轮车,旁边躺着一位女子,一边呻吟一边求救:“快来帮帮我。”当时,路上车来车往,女子自述被压位置非常疼痛,疑似有骨折,腿部已无法活动。

孟郑凯瑞一边拨打110,一边向路旁小店借了雨伞和扇子,为伤者遮住阳光、扇扇子,并不停安抚伤者,直至120救护车赶到。

据了解,25岁的孟郑凯瑞参加工作两年,去年被评为杭州市优秀团员,荣获桐庐县公安局嘉奖两次。对于自己成为信朋友圈被点赞的红人,他笑着说:“我是民警,救助群众是我的职责。”



## 拒不配合安检,老汉摊上大事 收到全省首张个人“反恐罚单”

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈东

**本报讯** 你有想过自己会和“反恐”挂上钩吗?别不信,真有人摊上事了。在台州临海,有一个老汉因拒不配合客运车站的安检,收到了全省首张个人“反恐罚单”,受到罚款1800元的行政处罚。

事情发生在7月1日上午10点多,临海客运中心短途客运候车厅里,等着回家过周末的乘客在安检门前排起了长队。突然,一名老汉绕过安检门,直接从安检机上拿起行李想要径直离开。车站安保人员立即制止,双方随即争执起来。

“我们早就注意到他了。”临海客运中心安全稽查科副科长丁必成说,老汉姓丁,台州人。几分钟前,车站安保人员要求丁老汉

出示身份证件时就遭到了阻挠,争执了许久他才出示身份证件。“他身上一股酒味,应该是喝了不少酒。”

借着酒劲,丁老汉越闹越凶。工作人员将丁老汉带到办公室调查,同时也向古城派出所报了案。民警到场后了解到,丁老汉当天是从广州乘客车到临海,并转车去天台。他的行李里装着的是一壶5斤装的自酿米酒,已经喝了一小半。按照安检标准,散装白酒只能携带1000毫升以下,除去在车上喝掉的小半瓶,剩下的仍然不符合规定。

由于丁老汉在车站的举动过于异常,当场被民警带到派出所,约束在醒酒室调查。虽然丁老汉醒酒后,对自己的举动表现出悔意,但为时已晚。他因触犯反恐法第91条,拒不配合有关部门开展反恐怖主义安全防范、情报信息、调查、应对处置工作,收到了全省首例反恐法吃到的个人首例罚单。

## 素不相识的外地人,为何对被害人下此狠手? 检察官详查案情揪出幕后“黑手”

本报记者 许梅 通讯员 刘贊

**本报讯** 两个外地小伙,与被害人素不相识、无冤无仇,为何会守在街角,对被害人刀斧相加,致其重伤?去年11月和今年2月,一起看起来并不起眼的寻衅滋事案的两个嫌疑人,被衢州市衢江区公安分局移送衢江区检察院审查起诉。但案中的几个细节,引起了办案检察官的注意。

去年8月9日,衢江区樟潭街道发生一起血案。当天上午,戴某某走出家门没多远,就被两个年轻人砍成重伤。群众报警后,警方立即展开调查,先后将杨某某、冷某某抓获归案。

杨某某、冷某某都是90后,云南人,之前并不认识戴某某。两人都说,他们8月初刚到衢州,是衢州当地人余某某让他们来的。到衢州后,都住在余某某安排的住处。

余某某是否和此案有关?虽然警方对余某某进行了调查,但余某某矢口否认。而且,一谈及此案,他就闭口不言。因为没有余某某与此案相关的证据,2015年11月、2016年2月,警方分别以涉嫌寻衅滋事罪将杨某某、冷某某移送审查起诉,余某某不在其中。

对衢州人生地不熟的杨某某、冷某某,为什么会对戴某某下狠

手?余某某让他们来干什么,为什么为他们安排住处?案子移送到衢江区检察院审查起诉后,一连串的问号让办案检察官决心一查到底。

经过精心核查在案证据、依法引导公安机关取证等,最终衢江区检察院通过一系列补充的客观性证据,确认了余某某的涉嫌犯罪事实。今年4月11日,衢江区检察院在对冷某某、杨某某提起公诉的同时,又对余某某以涉嫌故意伤害罪追加起诉。

原来,同为衢州本地人的余某某、戴某某本来就认识,余某某欠着戴某某十几万元。为了要债,戴某某找过余某某几次,并在一次讨钱时打了余某某一巴掌,余某某怀恨在心。2015年8月6日、7日,余某某通过他人找来冷某某、杨某某,让他们帮他报仇并带他们踩点、告之戴某某的体貌特征,提供作案工具、支付“好处费”。8月9日,冷某某、杨某某在戴某某家边用肉斧菜刀对戴某某一阵挥砍,其中冷某某用肉斧砍到戴某某左手手臂,致其重伤。

今年6月14日、6月30日,衢江区法院分别依法公开开庭审理此案。在庭上,出庭检察官共出示有关三人共同作案的9组共33项证据,均被法官当庭采信。

近日,衢江区法院一审以故意伤害罪判处余某某有期徒刑四年三个月,冷某某、杨某某分别因故意伤害罪和寻衅滋事罪被判有期徒刑三年三个月、有期徒刑二年。

## 洪水中闪亮的警徽

吴关龙



“就算大雨让这座城市倾倒,你会给孩子怀抱。”这是一位网友对重庆民警说的话。在长江上游的重庆,6月30日,一名民警在暴雨中将所穿的雨衣脱给了走失的小女孩,并帮助女孩找到爸爸。此事一经发布,便被多家媒体和网站转发、转载。短短5个小时,人民日报官方微博发布的这条微博阅读量突破116万人次,有上万人为民警点赞。(7月4日《人民公安报》)

据报道,入汛以来,因受强降雨等极端天气影响,全国已有20多个省市遭受洪灾。汛情就是警情,汛情就是命令。浙江、江苏、重庆、安徽、湖北等多省市公安局迅速启动应急预案,全警动员,组织人员、装备、物资深入灾区全力开展抢险救援,让身处危难的人民群众看到了希望,也极大地鼓舞了灾区群众战胜洪灾、重建家园的信心。

在抗洪抢险救援现场人们看到,民警的警服湿透了,长时间浸泡在水里的双脚开始溃烂,有的还感冒发烧……可是,奋战在一线的广大公安民警始终精神饱满,拼劲十足,誓死坚守阵地,哪里有危险他们就冲向哪里,哪里有遇险群众他们就出现在哪里。在雨中,在洪流中,在危房里,处处可见公安民警的身影,处处可见熠熠闪光的警徽。在公安民警的冒死救援下,一个又一个被洪水围困的群众成功获救;在公安民警的全力疏导下,数以万计的受灾群众被转移到安全地带……公安民警的一次次伸出援手,带给群众一阵阵暖意,留下一段段警爱民佳话。

其实,大凡奋战在抗洪救援一线的公安民警,他们的亲人同样身处灾区、面临危险,他们的家庭财产同样有可能被洪水冲走。然而,他们没有瞻前顾后,没有患得患失,而是义无反顾地冲向抗洪救援一线。他们这种勇于牺牲、无私奉献、誓死保护灾区人民群众生命财产安全的壮举,忠实地履行了人民公安为人民的庄严承诺,赢得人民群众的广泛赞誉。正如有的网友在看了公安民警抗洪救援的报道后留言:“洪水泛滥成灾,紧急关头,民警冒着生命危险使群众转危为安,你们是最可爱的人。”

洪水如猛兽。据中央气象台预报,未来几天我国部分省市仍有大暴雨,广大抗洪救援民警又将迎来更大考验。我们为那些依然奋战在抗洪救援一线的公安民警点赞,也相信广大参战民警将时刻保持高度警戒,科学救援,在全力抢救人民群众生命财产、维护汛期社会治安大局稳定的同时,确保自身安全,以最小的代价夺取抗洪救援工作的全面胜利。

## 2011—15年全省法治宣传教育先进集体和先进个人公示

“六五”普法以来,经过全省上下的共同努力,圆满完成了法制宣传教育的第六个五年规划(2011—2015年),取得了显著成绩,涌现出一大批先进集体和先进个人。为表彰先进、树立典型,我省拟表彰2011—2015年全省法治宣传教育先进集体和先进个人,现予以公示,接受社会各界和广大群众的监督。详细名单见浙江法治在线(<http://www.zjfzol.com.cn/>)。

公示时间为2016年7月5日—7月11日。公示期间,任何单位和个人如对公示对象有异议,可向省普法办进行书面或电话反映。反映问题要坚持实事求是、客观公正,反对借机诽谤诬告。监督电话:0571—87054395。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

